



HLÁSKA

Zpravodaj Statutárního města Opavy ♦ Květen 2004

Z obsahu: Změna č. 6 Územního plánu města Opavy – str. 2 ● Projekt Opava na prahu nového tisíciletí – str. 3 ● Otisk času ve fotografiích Františka Zvardoně – str. 4 ● Zásady hlasování ve volbách do Evropského parlamentu – str. 5 ● Majáles – str. 6 ● Den Ratiboř v Opavě – str. 7 ● Kulturní a sportovní kalendář na měsíc květen – str. 8–9 ● Granty – str. 10–11 ● 190 let Slezského zemského muzea – str. 12 ● 27 medailí pro „Englišku“ – str. 13 ● Nabídka letních aktivit pro děti – str. 14 ● Jeden svět 2004 – str. 15 ● Osudy jedné opavské pevnosti – str. 16 ●

780 let města Opavy
780

Akce v rámci oslav 780. výročí města

V minulém čísle Hlásky jsme čtenářům slíbili, že v každém dalším čísle přineseme nové informace o oslavách 780. výročí našeho města. Tentokrát vám představujeme dvě doprovodné akce v rámci oslav. Těm, které zaujmou, nabízíme možnost účasti.

Sochařské sympozium Opava 2004

Cílem sochařského sympozia konaného v letošním roce u příležitosti 780. výročí města Opavy je aktivní zapojení umělců a opavské veřejnosti při hledání a dotváření „nových míst“ sochařskými díly, která by citlivě reagovala na architekturu našeho města a jeho každodenní život. Myšlenka oslovit umělce a následně veřejnost s touto výzvou vznikla v loňském roce a již na podzim byly podniknuty první kroky. Bylo osloveno pět renomovaných sochařů, kteří na výzvu zareagovali a v prosinci přijeli seznámit se s prostory města. Výsledkem jsou nyní návrhy sochařských děl Kurta Gebauera, Jozefa Jankoviče, Jana Ambrúze, Mariuse Kotrby a Aleše Veselého a jejich pěti žáků. *Všechny předložené návrhy budou vystaveny v atriu opavského*

Domu umění. Vernisáž proběhne 6. května, výstava potrvá do 30. května. Po celou dobu výstavy budou v atriu k dispozici anketní listky, prostřednictvím kterých mohou návštěvníci vyjádřit svůj názor na vystavené návrhy a na případnou realizaci sochařských děl. Anketní listky, u kterých bude uvedeno jméno a adresa, budou zařazeny do slosování o zajímavé ceny. Samotná realizace sochařských děl vybraných na základě názorů veřejnosti a odborné skupiny by měla proběhnout v letních měsících. Zároveň bude také vydán katalog, ve kterém budou představeny všechny návrhy a jejich autoři. Organizační zajištění celé akce má na starosti občanské sdružení Bludný kámen v čele s dr. Martinem Klimešem, tel.: 553 712 231, e-mail: bludny.kamen@opava.cz.

Terénní triatlon v Opavě

Agentura S.C.A. (Sport and Cultural Agency), zabývající se organizací sportovních a kulturních akcí, pořádá 22. května v rámci oslav města mezinárodní závod v terénním triatlonu „E.ON XTERRA CZECH TOUR 2004 – Opava-Stříbrné jezero“.

XTERRA vznikla před osmi lety v surfářském ráji na Havajských ostrovech jako kombinace triatlonu a mountain biku. Využila popularitu a oblibu triatlonu jako nejmasovějšího multisportu na světě a horského kola jako fenoménu s možným celoročním využitím. Takákem pro mírně oko diváka je bezesporu účast české i světové XTERRA elity. Závod bude hromadně odstartován ve 12 hodin plaveckou částí na 1 km ve Stříbrném jezeře. Po absolvování plavecké části závodníci usednou na horská kola, v jejichž sedle je čeká 20 km v nelehkém terénu blízkého okolí. Následně vymění cyklistické tretry za běžecké a po vyznačené 10 km trati se přesunou na Horní náměstí, kde bude cíl a kde také představitelé města předají ceny ví-

těžům. Závodu se mohou zúčastnit, kromě profesionálů bojujících o body v celé tour, také všichni nadšenci a milovníci tohoto extrémně náročného sportu a změřit síly v přímém souboji s těmi nejlepšími. Jedinou podmínkou pro účast v závodě je úhrada startovného ve výši 350 Kč. Hlavnímu závodě bude předcházet závod dětí v přespolním běhu, který se uskuteční v lokalitě Stříbrného jezera a bude odstartován v 10 hodin.

Ale všichni dobře víme, že žádná sportovní akce se neobejde bez tolik potřebné divácké kulisy. Proto po celý den bude probíhat na Horním náměstí doprovodný program. Akci bude moderovat a o zábavu se starat rádio HEY. Dále připravujeme vystoupení ve Freestyle, prezentaci sponzorů a samozřejmě nebude chybět bohaté občerstvení. Bližší informace najdete na www.pkscs.cz, kontaktní osobou pro akci je pan Daniel Svoboda.

Připravila:
Ing. Jana Novotná Galuszková
koordinátor oslav města 2004



Socha „ALEGORIE OPAVY“ je ozdobou sadů Svobody.

Foto: Jana Kravarová

Verdiho Loupežníci v Táboře

Slezské divadlo Opava hostovalo počátkem dubna na pozvání ředitele Karla Daňhela a dramaturga Marcela Kříže v Divadle Oskara Nedbala v Táboře. Návštěva navázala na předcházející úspěšné hostování našeho operního souboru před několika lety s operou Nabucco. Verdiho opera Loupežníci v italském originále byla zařazena netradičně do 75. jarního předplatného spolu s dalšími šesti činoherními představeními známých pražských divadel. Jedním z hlavních důvodů tohoto zařazení bylo ocenění za nejlepší nastudování na festivalu Opera 2003.

Táborské divadlo je jediné krajské divadlo a návštěvují ho diváci z velké části Jihočeského kraje. Ředitel divadla s dramaturgem při každém představení počítají, kolikrát si diváci vytleskají znovuotevření opony. Někdy čtyřikrát, někdy šestkrát, rekord podle nich zatím drží představení s jedenácti „oponami“. Nejvyšší pocty se účinkujícím dostane, když diváci v hledišti při potlesku povstanou a pak říkají, že potlesk byl nekonečný. Napětí, jak diváci přijmou nevšední představení, se rozplynulo během několika prvních minut, obecnostvo bylo zcela zaujato opojnými, strhujícími a vášnivými melodiemi. Potlesk byl nekonečný.

Operní svátek skončil, dojmy však zůstávají. Jihočeští diváci se těší na další setkání s Opavou, která se opětovně zařadila mezi jejich oblíbené divadelní scény. Vedení divadla se s námi rozloučilo s velkou spokojeností. Tlumočím tímto jejich poděkování a osobně se k němu připojuji. Opava se ten večer stala pro Tábor velmi blízkou.

Sylva Gapková, ředitelka Slezského divadla Opava

Z jednání Rady a Zastupitelstva statutárního města Opavy

Zastupitelé na svém 12. zasedání Zastupitelstva statutárního města Opavy dne 23. 3. 2004 mj. schválili

- přistoupení města Krnova do společnosti Koordinátor ODIS, s.r.o. a tím zvýšení základního kapitálu spol. KODIS o vklad města Krnova ve výši 38 tis. Kč. V souvislosti se vstupem města Krnova do společností schválili změnu společenské smlouvy spol. KODIS a vzdání se přednostního práva k účasti na zvýšení základního kapitálu spol. KODIS.
- obecně závaznou vyhlášku č. 2/2004 o oceněních a počtech Statutárního města Opavy (dále jen SMO). Tuto vyhlášku můžete nalézt na webových stránkách města www.opava-city.cz.
- souborné stanovisko ke konceptu změny č. 4 ÚP města Opavy s pokyny pro dokončení návrhu změny č. 4 ÚP. Zároveň v tomto bodě rozhodli o námítkách vlastníků pozemků a staveb dle komentáře pořizovatele a vzali na vědomí posouzení splnění požadavků zadání, požadavků uvedených ve stanovisku nadřízeného orgánu územního plánování a souladu ÚP s ÚP VÚC okresu Opava. Dále vzali na vědomí vyhodnocení stanovisek, námítek a připomínek uplatněných při projednávání konceptu změny č. 4 ÚP a vyjádření SMO, orgánů územního plánování sousedních územních obvodů, vyjádření nadřízeného orgánu územního plánování, veřejnou vyhlášku a další doklady, kterými bylo oznámeno vyzkoušení o projednávání konceptu řešení.

- rozšíření pravomocí orgánů městské části Opava-Komárov (MČ), a to svěřením pravomoci starostovi MČ Opava-Komárov rozhodnout o vyhlášení veřejné sbírky na území MČ v souladu se zákonem 117/2001 Sb. o veřejných sbírkách, v platném znění a s pověřením starosty MČ Opava-Komárov jednat jménem SMO ve věci veřejné sbírky.
- poskytnutí grantů v sociální oblasti dle předloženého návrhu.
- poskytnutí finančního příspěvku ZO Neslyšících Opava ve výši 80 tis. Kč na nájemné v roce 2004, finanční dotaci HALE OPAVA, a.s. ve výši 80 tis. Kč na nájem při zabezpečení finále českého poháru volejbalu mužů 2003/2004, který pořádá VK Ostroj Opava, Římskokatolické farnosti Opava-Kateřinky ve výši 145 tis. Kč na opravy farního kostela a Římskokatolické farnosti Opava-Kylešovice ve výši 30 tis. Kč na provedení barevné vitráže oken.
- poskytnutí finanční dotace na 12 zkolaudovaných bytových jednotek desíti žadatelům.

neschválili

- finanční dotaci panu Vladimíru Pflögovi ve výši 50 tis. Kč na konání oslav tradičního Dne dětí v Opavě-Kateřinkách v zahradní restauraci „U Pflégrů“.
- poskytnutí finanční dotace na zkolaudované bytové jednotky dvěma žadatelům, kteří nesplnili směrnici pro přidělování této dotace.
- postupné započítávání pohledávky SMO ve výši 4 mil. Kč, dle Smlouvy o poskytnutí účelové finanční výpomoci ze dne

20. 9. 2001 s TJ Sokol Opava, proti budoucímu nájmu za využití Tyršova stadionu v Opavě SMO a organizacemi jím zřízenými.

odvolali

- v souladu s § 84, odst. 2, písm. o) zákona č. 128/2000 Sb. člena kontrolního výboru při ZMO MUDr. Václava Vlčka ke dni 23. 3. 2004 a zároveň jmenovali v souladu s výše uvedeným zákonem p. Terezu Bílkovou členkou tohoto výboru s účinností od 24. 3. 2004.

Radní na svém 24. zasedání Rady statutárního města Opavy dne 30. 3. 2004 mj. schválili

- aktualizaci Povodňové komise správního obvodu obce Opava s rozšířenou působností a Pracovního štábu povodňové komise správního obvodu obce Opava s rozšířenou působností.
- bezplatné použití znaku SMO na plakátech a webových stránkách v rámci prezentace 1. ročníku Svatováclavského hudebního festivalu, pořádaného Občanským sdružením Svatováclavský hudební festival, Moravská Ostrava.
- rozšíření plánu investic na rok 2004 o akci: Opava, sídliště ul. Krnovská v celkovém nákladu 7,3 mil. Kč.
- finanční dotaci Výcvikového středisku logistiky Opava ve výši 17 tis. Kč na zabezpečení doprovodných akcí v souvislosti s konáním slavnostní vojenské přísahy dne 7. 5. 2004 v prostorách Památníku II. světové války v Hrabyni, Šachovému klubu tělesně postižených Hrabyně ve výši 20 tis. Kč na 6 MS IPCA v šachu tělesně postižených – Hrabyně 1.–9. 7. 2004. Dále schválili finanční dotaci Svazu kulturistiky a fitness ČR ve vý-

ši 300 tis. Kč na MS ve fitness a kulturistice juniorů a juniorů do 21 let a v kulturistice masters. Tuto dotaci však ještě musí schválit zastupitelstvo města.

- uzavření nájemní smlouvy dle platného pořadníku se čtyřmi žadateli o obecní byt. Dvěma žadatelům byly přiděleny dva byty velikosti 2+1 a dalším dvěma žadatelům byly přiděleny dva byty velikosti 1+1 v obytných zařízeních v Komárově na dobu určitou.

neschválili

- záměr mimořádného přidělení bytu jednomu žadateli o obecní byt.

Zastupitelé na svém 13. zasedání Zastupitelstva statutárního města Opavy dne 6. 4. 2004 mj. vzali na vědomí

- žádost občanů města na projednání „Záležitosti zrušení ZŠ Praskova a ZŠ Komenského“ doručenou na MMO dne 2. 2. 2004 a žádost „Záležitosti sloučení MŠ Komenského a MŠ Jateční“ doručenou na MMO dne 4. 3. 2004. Zároveň v tomto bodě konstatovali, že v této věci byl dne 16. 12. 2003 projednán materiál „Návrh optimalizačních změn v oblasti předškolního a základního školství pro příspěvkové organizace zřizované SMO“ a bylo k němu přijato usnesení ZMO č. 172/9 ZM 03, na jehož textu v plném rozsahu trvají.

schválili

- přidělení grantových příspěvků dle přílohy s úpravou kulturních grantů.

neschválili

- návrh dvou zastupitelů města na vyřazení bytových domů Na Pastvisku 7, 9, 11, 12 a 14 ze záměru prodeje.

JUDr. Tomáš Elis
tajemník

14. zasedání zastupitelstva

Oznamujeme občanům, že 14. řádné zasedání Zastupitelstva statutárního města Opavy se uskuteční v úterý **18. května od 9 hodin** ve Sněmovním sále Minoritského kláštera v Opavě. Podrobnější informace naleznete na úřední desce Magistrátu města Opavy, na plakátech i na www.opava-city.cz.

Vzdělávací centrum „Klíč“ se stěhuje

Sdělujeme všem svým klientům, že vzhledem k redislukaci státní správy a samosprávy v Opavě, bylo Vzdělávací centrum „Klíč“ dočasně přestěhováno z Krnovské 69 na **Bezručovo náměstí 14 v Opavě** (budova bývalého Okresního úřadu v Opavě), 1. poschodí, vpravo. Zde je možno si vyzvednout přihlášky k ročnímu akreditovanému poma-

turitnímu studiu cizích jazyků, postupně podávat přihlášky ke klasickým odpoledním jazykovým kurzům nebo ke studiu angličtiny pro mládež – First Certificate in English ve školním roce 2004/2005. **Telefonní a faxové spojení zůstává stávající – 553 712 820**; e-mail: centrum.klic@seznam.cz.

Vzdělávací centrum „Klíč“

Změna č. 6 Územního plánu města Opavy

Odbor hlavního architekta a ÚP Magistrátu města Opavy oznamuje, že se **10. května v 16 hodin v Moravské kapli Domu umění** na Pekařské ulici v Opavě uskuteční veřejné projednání **návrhu „Změny č. 6 Územního plánu města Opavy“**. Projednávání se týká úpravy trasy propojení silnic I/11 a I/56 – tzv. „Spojky S1“.

V souladu se schváleným zadáním změny č. 6 Územního plánu

města Opavy bylo spojeno zpracování a projednávání konceptu a návrhu změny č. 6 Územního plánu města Opavy. Dokumentace bude k nahlédnutí od 30. dubna do 31. května na MMO, odboru hlavního architekta a ÚP (budova Hlášky, 1. patro, dveře č. 35) i mimo úřední dny.

Ing. arch. Zdeněk Bendík
vedoucí odboru
hlavního architekta a ÚP

Projekt Opava na prahu nového tisíciletí

Více než čtyři desítky studentů a pedagogů agilního Institutu tvůrčí fotografie Filozoficko-přírodovědecké fakulty Slezské univerzity už projevily zájem o tvůrčí účast na realizaci projektu Opava na prahu nového tisíciletí. Úvodní konzultaci, která autory s obsahem projektu seznámila a zahrnovala rovněž prohlídku pamětihodností města, absolvoval v sobotu 26. března se všemi zainteresovanými i náměstek opavského primátora doc. RNDr. Ing. Jan Mrázek, CSc.

Cílem projektu, na němž s Institutem tvůrčí fotografie spolupracují Statutární město Opava a Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR, je komplexní fotografická dokumentace života lidí, hmotné a duchovní kultury města. Sleduje strukturu jeho obyvatel a všechny aspekty jejich životního stylu. Obsahovým zaměřením tak navazuje na předchozí projekty, Lidé Hlučinska devadesátých let 20. století a Zlín a jeho lidé, které se setkala s mimořádným ohlasem.

„Realizace půlmilionového projektu potrvá tři roky,“ říká jeho garant prof. PhDr. Vladimír Birgus, vedoucí Institutu tvůrčí fotografie. Spolu s dalšími sedmi konzultanty projektu z řad svých kolegů - pedagogů motivuje autory tak, aby jejich vstupní snímky zachytily atmosféru Opavy v prvních hodinách a dnech vstupu ČR do Evropské unie. „Pochopitelně sledujeme také výukové hledisko. Autoři totiž dostanou nevšední příležitost ověřit si teoretické znalosti ze studia mnoha fotografických oborů a žánrů a rovněž je propojit s poznatky ze společenských věd,“ objasňuje Birgus a dodává, že k zúčastněným budou vedle českých patřit též polští posluchači Institutu.

Nezanedbatelnými pro kulturní život města jsou výstupy z projek-

tu jak v podobě menších dílčích prezentací dokumentujících práci autorů v jednotlivých opavských lokalitách, tak závěrečné výstavy v Domě umění. Předpokládá se vydání reprezentativní publikace koncipované podle tematických okruhů, jimiž byly stanoveny např. životní nebo sociální prostředí, významné osobnosti města či tzv. galerie sociálních typů. Celý takto nově vytvořený soubor dokumentárních, reportážních, portrétních a krajinářských fotografií, jakož i snímků architektury se po ukončení projektu stane majetkem Statutárního města Opavy a bude využíván k prezentaci města především v zahraničí.

Ivan Augustin,
tiskový mluvčí

Slezské univerzity v Opavě

59. výročí ukončení II. světové války

Statutární město Opava srdečně zve všechny Opavany na vzpomínkové setkání u příležitosti 59. výročí ukončení II. světové války, které se bude konat **8. května v 10 hodin u Pomníku rudoarmějců na Městském hřbitově v Opavě.**

Mgr. Monika Štěpánková
odbor prezentace a zahraničních vztahů

Soutěž o nejnápaditější logo vyzývající k třídění odpadů

Odbor životního prostředí Magistrátu města Opavy vyhlásil u příležitosti Dne Země 2004 soutěž o nejnápaditější **logo vyzývající k třídění odpadů**. Vítězný návrh bude využit jako hlavní logo „odpadové kampaně“ v Opavě (tj. v propagačních materiálech, k označení sběrných míst odpadů, výzvy na vozidlech MHD apod.). Do soutěže se mohou zapojit všechny děti a mládež základních a středních škol. Na vítěze čekají nemalé ceny v podobě peněžních poukázek na nákup zboží dle vlastního výbě-

ru v hodnotách 3 000 Kč (1. cena), 2 000 Kč (2. cena) a 1 000 Kč.

Návrhy označené jménem soutěžícího, věkem, adresou bydliště a školy zasílejte na adresu odboru životního prostředí, Horní náměstí 69, 746 26 Opava, či odevzdávejte osobně na podatelně Magistrátu města Opavy, **nejpozději však do 30. listopadu 2004**. Vyhlášení výsledků a předání cen proběhne v rámci výstavy soutěžních návrhů připravené ke Dni Země 2005.

Mgr. Radim Kříž
za odbor životního prostředí

Upozornění pro dopravce

Dnem 1. 1. 2004 došlo dle ust. § 40b odst. 2 zák. č. 111/1994 Sb., o silniční dopravě, ve znění pozdějších předpisů, **k rozšíření povinnosti prokazovat finanční způsobilost i na vnitrostátní dopravu**. Podle § 40b odst. 3 citovaného zákona, **dopravci, kteří provozují vnitrostátní silniční dopravu** (autobusy, tahači, nákladními vozidly) **o celkové hmotnosti vyšší než 3,5 tuny s výjimkou speciálních vozidel na základě koncese, jsou povinni nejpozději do 31. července 2004 prokázat finanční způsobilost před dopravním úřadem a potvrzení o finanční způsobilosti předložit živnostenskému úřadu**, který vydal koncesi k provozování silniční motorové dopravy. Nepředložil-li dopravce potvrzení o finanční způsobilosti v zákonem stanovené lhůtě, pozbývá vydaná koncese pro daný druh dopravy uplynutím této lhůty platnost. Trvání finanční způsobilosti budou dopravci prokazovat příslušnému dopravnímu úřadu za každý kalendářní rok do 31. července následujícího roku. Výše uvedený termín je tedy závazný pro podnikatele, kteří tento druh dopravy provozovali již před datem 1. 1. 2004. Noví žadatelé o koncesi jsou povinni podmínku finanční způsobilosti prokázat již v rámci řízení o žádosti o koncesi. Podmínku finanční způsobilosti nemusí splňovat podnikatelé, kteří mají provozování předmětné živnosti přerušeno.

Ing. Vratislav Havelka
vedoucí obecního živnostenského úřadu

Poslední granty z programu Phare CBC

Vstupem České republiky do EU skončí v letošním roce také program Phare CBC a bude nahrazen programem INTERREG IIIA určeným pro členskou země. V současné době jsou dosud nerozdělené finanční prostředky ve Společném fondu malých projektů (SFMP) Phare CBC, které byly do fondu alokovány pro programy let 2002 a 2003. Celkem se pro českou stranu česko-polského příhraničí jedná o 1 mil. EUR a o stejnou částku pro polskou stranu. Pro tzv. region Silesia, který je tvořen částí území stejnojmenného euroregionu (konkrétně okresem Opava) a územím Statutárního města Ostravy, je k dispozici 172 tis. EUR. Tyto finanční prostředky jsou určeny na neinvestiční projekty přeshraniční spolupráce a na projekty s přeshraničním dopadem. Jako příklady vhodných projektů lze uvést přeshraniční

aktivitu obcí a měst po obou stranách hranice v oblasti kultury, sportu či cestovního ruchu, spolupráci škol všech stupňů, občanských sdružení, sportovních oddílů apod., zpracování studií proveditelnosti, které tak představují první stupeň přípravy velkých investičních projektů, vydávání map a brožur, pořádání česko-polských jazykových kurzů a mnoho dalších aktivit. Doba na realizaci projektu bude 12 měsíců od podepsání grantové smlouvy. Vhodnými žadatelé jsou pouze neziskové právnické osoby z příslušného území. Výše přiznaného grantu může být maximálně 90%. Žádosti o grant se předkládají na Sekretariátu SFMP, jehož funkci pro výše uvedený region vykonává sekretariát Euroregionu Silesia se sídlem ve 4. poschodí hlavní budovy Magistrátu města Opavy, Horní

nám. 69, tel.: 553 756 220 nebo 606 732 270. Své dotazy mohou zájemci o grant také zasílat e-mailem na adresu: euroregion.silesia@opavacity.cz. Přesné termíny, pokyny pro žadatele, formulář žádosti a další potřebná dokumentace bude k dispozici na www.euroregion-silesia.cz v den vyhlášení výzvy. (Pozn.: V době uzávěrky měsíčníku nebyl ještě znám přesný termín vyhlášení a ukončení výzvy.) Pro potenciální zájemce budou v průběhu května pořádány semináře, jejichž termíny budou zveřejněny v regionálním tisku a na uvedených internetových stránkách. Žádosti pak bude možné podávat v průběhu května a června 2004.

Ing. Jana Novotná Galuszková
ředitelka Sekretariátu SFMP Phare CBC
pro regiony Silesia a Praděd

Otisk času ve fotografiích Františka Zvardoně

Pod tímto symbolickým názvem se 12. května v 17 hodin otevře ve výstavní budově Slezského zemského muzea v Opavě vernisáž mimořádná výstava k životnímu jubileu fotografa Františka Zvardoně. Opavský fotograf, dnes světového jména, se tak v roce jubilei města Opavy i Slezského zemského muzea vrací v předvečer vlastního

životního jubilea do města svých uměleckých začátků, k lidem, s nimiž jej spojuje část společného životního osudu.

Výstava sta fotografií je autorem rozdělena do čtyř tematických celků a představuje vesměs rekapitulaci tvorby z doby po jeho odchodu do emigrace v polovině osmdesátých let. Autor se tak vrací do známého

prostředí obohacen zkušenostmi dvaceti let života v cizině, ale s vřelým pocitem domova ve své Opavě. Opavští návštěvníci se o tyto pocity mohou s autorem podělit osobně při setkání na vernisáži, budou se moci s jeho fotografiemi setkávat po dobu konání výstavy, ale i po jejím skončení – autor již dnes přislíbil věnovat celý soubor

vystavených fotografií jako dar do sbírek Slezského zemského muzea. Toto dnes v muzejním světě naprosto mimořádné gesto – uvědomme si, že cena daru představuje asi deset miliónů korun – je snad nejpřesvědčivějším dokladem nezištného a vřelého vztahu Františka Zvardoně k našemu muzeu i městu.

PhDr. Vladimír Pfeffer

A tak jsem nebyl nikdy sám

K blížícímu se životnímu jubileu a poctě Msgre Josefa Veselého, opavského děkana římskokatolické církve, ale také básníka a nositele Ceny Petra Bezruče, připravuje Slezské zemské muzeum za podpory odboru školství a kultury Magistrátu města Opavy 24. května v 19 hodin v Městském domě kultury Petra Bezruče literární večer z jeho básnické tvorby. Autorka večera dr. Zdenka Pfefferová přizvala k interpretaci jednoho z nejlepších českých recitátorů Alfréda Strejčka a přední opavské mladé hudební interprety – Alenu a Petra Čechovy. Jistě se tento večer stane pro opavské návštěvníky nejen vynikajícím uměleckým zážitkem, ale i příležitostí vzdání úcty a poděkování člověku, knězi, opavskému občanu, za jeho životní sepětí s naším městem a jeho občany.

PhDr. Vladimír Pfeffer

Letáček o městě Opavě

V prosinci minulého roku vydalo Statutární město Opava nový letáček o městě Opavě s názvem „Město Opava – Turistický a informační leták“. Oboustranná skládanka o pěti listech podává obecné informace o městě Opavě, jeho historii, památkách, společenském, kulturním a sportovním životě, i o oblasti podnikání a významných osobnostech města Opavy. Součástí letáčku

je také mapa města i sítě MHD a zároveň jsou zde uvedeny kontakty na kulturní zařízení a ubytování v Opavě. Letáček je k dispozici v Městském informačním centru za cenu 8 Kč. Na tento letáček bude navazovat skládanka věnovaná kulturnímu životu v Opavě.

*Mgr. Monika Štěpánková
odbor prezentace
a zahraničních vztahů*

Nové informační letáky

Městské informační centrum vydalo dva nové informační letáky pro občany. Jedná se o leták „Ubytování na Opavsku“, ve kterém najdete kontakty na ubytovací zařízení včetně ceny za ubytování a leták „Zámky, muzea, památníky“, kde naleznete informace o okolních památkách, jejich kontaktní údaje, otevírací dobu a ceny vstupného. Tyto letáky jsou k dispozici v Městském informačním centru, kde si můžete mimo jiné zakoupit také suvenýry s motivem Opavy, mapy, průvodce, knihy o Opavě a jiné.

*Karin Woitková
vedoucí oddělení Městského informačního centra a informačních služeb*

Představujeme odbor investic

Odbor investic Magistrátu města Opavy najdete na adrese Mezi Trhy 2. Vedoucím tohoto odboru je Ing. Lumír Šebrle. Pracoviště, které řídí, nemá žádná dílčí oddělení.

Náplní práce odboru investic je zpracovávání návrhu plánu investic, zabezpečování veškerých náležitostí při realizaci investičních akcí města a organizací zřízených městem. Zabezpečuje projektovou přípravu staveb, návrhy smluvních vztahů pro projektovou přípravu i vlastní realizaci staveb a výkon technického dozoru. Podílí se na přípravě a zabezpečování vodohospodářských a palivo energetických investic zajišťovaných jinými inves-

tory, které podmiňují další výstavbu na území města. Vypracovává návrh plánu údržby a oprav objektů v majetku města na základě požadavků odborů MMO a organizací zřízených městem. Zajišťuje přípravu obtížnějších stavebních a strojních investic nebo jednotlivých částí velkých investičních celků. Přípravuje technické podklady pro výběrová řízení na realizaci stavby a zajišťuje kolaudace a předání realizovaných staveb předem určeným správcům. Vyjadřuje se v rámci územního a stavebního řízení ke stavbám majících vztah k investičním záměrům města.

Miroslav Pospíšil

Z konference opavských odbojářů

Okresní organizace Českého svazu bojovníků za svobodu v Opavě má nyní 134 členek a členů. Jejich zástupci se v březnu t.r. sešli na své okresní konferenci za přítomnosti hostů – plk. v.v. Jána Hlanovského, tajemníka SZPB z Liptovského Mikuláše, zástupců Armády ČR, Matice slezské a Svazu důstojníků a praporčíků AČR. Jak uvedla ve zprávě o činnosti za léta 2002 a 2003 místopředsdkyně Eva Horáková, vedle pozornosti osobním problémům a potřebám členů se organizace

odbojářů věnovala úsilí o zachování historické paměti – mj. odhalením desky gen. Satorie, vzpomínkou na slezské odbojáře na Ostré hůrce i dvěma publikacemi vydanými k loňskému 65. výročí podpisu Mnichovské dohody a zahájení okupace ČSR, na nichž spolupracovaly i další organizace. Novým předsedou opavského ČSBS byl zvolen Ing. Leo Novák. Sekretariát ČSBS zůstává i nadále v kasárnách na Jaselské ulici v Opavě.

Jaromír Breuer

Podpora podnikání – I

Jak získat podporu pro vlastní podnikání z cizích zdrojů

Se vstupem do EU se podnikatelům zvyšuje možnost získání podpůrných prostředků. Orgány odpovědné za přidělení takových prostředků jsou zejména ministerstva, popř. jimi zřízené specializované subjekty. Zatímco podporu z programů ministerstev může podnikatel získat po splnění určitých podmínek (pokud bude jeho žádost vybrána), u podpory z evropských zdrojů je důležité se alespoň orientovat v základních dokumentech, kterými se přidělení podpory řídí. Jde o tzv. Operační programy (OP), které zasahují do oblasti lidských zdrojů, zemědělství a venkova, regionálního rozvoje, infrastruktury a životního

prostředí a rozvoje průmyslu a podnikání. Jednotlivé OP obsahují tzv. priority a opatření, které řeší určitou problematiku a projekt, pro který se o podporu žádá, by s nimi měl být v souladu. Po vypracování žádosti ji musí schválit pověřené orgány na krajské i národní úrovni.

Podnikatelé mají v současné době při zpracovávání žádosti dvě možnosti. Zpracovat žádost sami, přičemž se musí připravit na určitou časovou a „byrokratickou“ zátěž, nebo zpracování zadat specializované agentuře, která by měla poskytnout radu a za dohodnutou částku zajistit vše potřebné. Tyto agentury existují v Opavě; na-

bídka agentur je pak široká zejména na Ostravsku s přesahem služeb i do našeho regionu.

Podnikatelé si mohou najít státní programy podpory sami na internetových stránkách příslušných ministerstev. Aktuální verze všech operačních programů pro podporu evropskou jsou umístěny na www.strukturalni-fondy.cz. Vaše případné dotazy či další informace vám zodpovíme na e-mailu: petr.snejdar@opava-city.cz. V dalším čísle se zaměříme na financování podnikatelských projektů.

*Ing. Petr Šnejdar
odbor hlavního architekta a ÚP*



Základní zásady hlasování ve volbách do Evropského parlamentu



Volby do Evropského parlamentu se na území České republiky uskuteční **v pátek 11. června 2004 od 14 do 22 hodin a v sobotu 12. června 2004 od 8 do 14 hodin.**

Volby do Evropského parlamentu na území České republiky upravuje zákon č. 62/2003 Sb., o volbách do Evropského parlamentu a o změně některých zákonů (dále jen „volební zákon“).

Informace pro státní občany České republiky o podmínkách hlasování ve volbách do Evropského parlamentu na území České republiky

Občan ČR má právo volit ve volbách do Evropského parlamentu na území ČR za předpokladu, že nejpozději druhý den voleb dosáhl věku 18 let a nevznikla u něj překážka ve výkonu volebního práva /zákonem stanovené omezení osobní svobody z důvodu ochrany zdraví lidu (infekční onemocnění) nebo zbravení způsobilosti k právním úkonům/.

Podmínkou výkonu volebního práva ve volbách do Evropského parlamentu je zápis státního občana ČR, který má právo volit (dále jen „volič“), do seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu. Tento seznam vede obecní úřad, městský úřad, magistrát statutárního města, které není územně členěno, úřad městské části nebo městského obvodu (dále jen „obecní úřad“) pro každé volby do Evropského parlamentu postupem daným zákonem. Nejpozději 40 dnů předem voleb (2. května 2004) zanesou obecní úřad do seznamu voličů pro volby

do Evropského parlamentu údaje ze stálého seznamu voličů. Tímto způsobem je každý občan České republiky, který má právo volit ve volbách do Evropského parlamentu na území České republiky, zapsán automaticky do seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu. **Vzhledem k tomu, že volební zákon neumožňuje dopsání voliče do výpisu ze seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu ve dny voleb ve volební místnosti, bylo by účelné, aby si voliči, v případě pochybností, ověřili svůj zápis ve stálém seznamu voličů vedeném obecním úřadem pro všechny druhy voleb na území České republiky, nebo si nejpozději 30 dnů předem dnem voleb do Evropského parlamentu (tj. do 12. května 2004) ověřili svůj zápis v seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu.**

Ve věcech chyb a nedostatků v seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu se lze, pokud žádosti o opravu nevyhoví sám obecní úřad, do 30 dnů předem dnem voleb domáhat podle zákona č. 150/2002 Sb., soudní řád správní, v platném znění, rozhodnutí soudu o provedení opravy nebo doplnění seznamu.

Obecní úřad do seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu dále nejpozději 20 dnů předem dnem voleb (22. května 2004) zanesou voliče, kteří nemají ve správním obvodu tohoto obecního úřadu trvalý pobyt, ale kteří v jeho obvodu

- vykonávají základní nebo náhradní vojenskou službu,
- jsou v nemocnici, porodnici,

sanatoriu, ústavu sociální péče nebo v obdobném ústavu a zařízení,

- jsou v policejní cele, v místě výkonu vazby nebo v místě výkonu trestu odnětí svobody, a kteří byli obecnímu úřadu nahlášení velitelem nebo správcem příslušného zařízení; ten zároveň o zápisu informuje obecní úřad, kde je volič zapsán ve stálém seznamu voličů. **O tento zápis by měl volič požádat pouze v případě, kdy je jeho pobyt ve dny voleb v některém z uvedených zařízení zřejmý,** neboť následně změny spočívající v dopsání voliče do seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu v místě jeho trvalého pobytu již nelze provádět.

Jak si může volič opatřit voličský průkaz?

Voličský průkaz vydává obecní úřad voliči, který je u tohoto obecního úřadu zapsán v seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu a nebude moci nebo nehodlá volit ve volebním okrsku, pro který je tento seznam veden.

Volič, který je zapsán v seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu, může požádat o vydání voličského průkazu nejdříve ode dne vyhlášení voleb, a to písemným podáním opatřeným ověřeným podpisem voliče (žádost je k dispozici na ohlašovně Magistrátu města Opavy, Horní náměstí 69), doručeným nejpozději 15 dnů předem dnem voleb (do 27. května 2004) obecnímu úřadu. Obecní úřad nejdříve 15 dnů předem dnem voleb předá voličský průkaz osobně voliči nebo osobě, která se prokáže plnou mocí s ověřeným podpisem voliče žádajícího o vydání voličského průkazu, anebo jej voliči zašle.

Informace pro občany jiných členských států EU o podmínkách hlasování ve volbách do Evropského parlamentu na území České republiky

Občan jiného členského státu EU má právo volit ve volbách do Evropského parlamentu na území ČR za předpokladu, že

- nejpozději druhý den voleb dosáhl věku 18 let,
- je po dobu nejméně 45 dnů veden v evidenci obyvatel (tj. nejméně od 27. dubna 2004). Občan jiného členského státu EU je veden v evidenci obyvatel, pokud má na území ČR povolení k pobytu.
- nevznikla u něj překážka ve výkonu volebního práva.

Seznam voličů pro volby do Evropského parlamentu sestavuje obecní úřad pro každé volby do Evropského parlamentu postupem daným volebním zákonem. Občan jiného členského státu EU je do tohoto seznamu zapsán, jestliže o to náležitým způsobem požádá. Občan jiného členského státu EU, který má právo volit ve volbách do Evropského parlamentu na území ČR, projeví svou vůli hlasovat v těchto volbách na území ČR tím, že **podá u obecního úřadu, v jehož správním obvodu je veden v evidenci obyvatel, nejpozději 40 dnů předem dnem voleb, tj. nejpozději 2. května 2004, žádost o zápis do seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu.** Tuto žádost je možno podat osobně i písemně (žádost je k dispozici na ohlašovně Magistrátu města Opavy, Horní náměstí 69). Obecní úřad žadatele o zápis do seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu nejpozději 15 dnů předem dnem voleb, tj. do 27. května 2004, informuje o tom, jak byla jeho žádost vyřízena.

K žádosti musí být přiložena

- kopie dokladu osvědčující zápis žadatele v evidenci obyvatel (tzn. kopie průkazu o povolení k pobytu pro státního příslušníka členského státu Evropských společenství),
- čestné prohlášení žadatele, ve kterém uvede
 - svoji státní příslušnost,
 - místo pobytu,
 - adresu volebního obvodu, kde byl dosud pro volby do Evropského parlamentu veden ve volební evidenci,
 - a to, že bude hlasovat ve volbách do Evropského parlamentu pouze na území ČR.

Jak si může volič opatřit voličský průkaz?

V tomto případě je postup shodný jako u státních občanů České republiky.

Podrobnější informace pro státní občany ČR, občany jiných členských států EU a občany ČR žijící v zahraničí o podmínkách hlasování ve volbách do Evropského parlamentu jsou k dispozici na webových stránkách Ministerstva vnitra ČR, ikona volby (www.mvcr.cz/volby) nebo je možno si písemností vyzvednout na ohlašovně Magistrátu města Opavy, Horní náměstí 69.

JUDr. Tomáš Elis, tajemník

Internetové stránky o Evropské unii

Předseda Evropské komise Romano Prodi a deset kandidátů na nové komisaře 16. března zahájili provoz první vlny internetových stránek o Evropské unii v jazycích nových členských států. Na závěr prvního neformálního setkání rozšířeného kolegia zdůraznil předseda Prodi právo všech občanů EU na informace o zásadních rozhodnutích Unie v jejich vlastním jazyce.

První vlna informačních stránek v jazycích nových členských států je veřejnosti dostupná na internetovém portálu Evropské unie EUROPA. Občané z přístupujících zemí tak získají přístup k základním informacím o cílech EU, jejím historickém vývoji, činnostech, orgánech a institucích ve všech devíti nových úředních jazycích. Dozví se rovněž o rozhodovacích procesech v EU a o tom, kde nalézt oficiální dokumenty. Právní předpisy EU, které jsou na portálu EUROPA k dispozici v současných jedenácti úředních jazycích, se již překládají a budou se na stránky postupně přidávat. Ostatní stránky s informacemi obecného rázu budou zpřístupněny v nových jazycích v průběhu května a června 2004.

Zahájení provozu první vlny internetových stránek EUROPA v devíti nových jazycích provázelo spuštění nových stránek, jež představují deset kandidátů na komisaře z desíti nových členských států. Více informací naleznete na webových stránkách www.europa.eu.int.

JUDr. Tomáš Elis, tajemník

Majáles Za branami IV.

Wokna nesmíru dokořán



7. - 12. 5. 2004

info kontakt: asociace@centrum.cz, mobil: 603 344 582, web: <http://asociace.math.slu.cz>



NEDĚLE 9. KVĚTNA

Za branami IV.

cca 16:00 - 20:30 - Kulturní dům Psychiatrické
léčebny v Opavě na Olomoucké ulici

vystoupí:

J.B. Mikuno - Den jako stvořený pro pořádné
vylomeniny (*pásmo tří autorských her*)
Třetí zvonění aneb vedení jedna nula (Premiéra)

- Den jako stvořený pro vraždu

Sněhulka a čtrnáct Eskymáček (Premiéra)

scénář a režie: Stanislav Mikule, Michal Novotný

Kindrčil - Srdeční slabost

režie: Marta Hejhálková

námět a scénář: Mel Čálmán

Okluzor - Pláň Tortila

podle románu Johna Steinbecka

scénář a režie: Pavlína Runtáková

hudební program mezi představeními **Tereza Terčová**

PÁTEK 7. KVĚTNA

Majálesový průvod

- téma "Vesmír"

15.00 - trasa: Ptačí vrch - Sady svobody -
Ostrožná ulice - Horní náměstí
(vyhlášení Ředitele Zeměkoule)

Bigbít

v 18.30 v sále Ostroj
na Těšinské ulici

Kapely:

Autopilot (Opava) - Filip M (Ostrava)

Benedikta (CZ)

05 & Radeček (Šumperk)

OPPO (Ostrava) - Sonýk Bel (Opava)

STŘEDA 12. KVĚTNA

Opoledne pro neziskové organizace

...aneb Zkuste si to sami IV.

15:00 - 17:00 - Horní náměstí v Opavě

Zábavné a hravé disciplíny připraví:

ADRA, Areka, Armáda spásy - Azylový dům Samaritán, ELIM,

Charita-Opava, Mládež Českého červeného kříže, Spolek

Nezávislost, Základní škola pro zrakově postižené - a žáci s

vadami řeči

Hudební doprovod zajistí:

pěvecký sbor Kořata

Zvuková terapie (klub Legal)

Pokoj 318 (klub Legal)

PONDĚLÍ 10. KVĚTNA

18:00 - Vznik a vývoj vesmíru

přednáška prof. Z. Stuchlíka

19:30 - **OpaFiFek**

Opavský filmový festival

Budova SU Hradecká
učebna H3

ÚTERÝ 11. KVĚTNA

OpaFiFek

Opavský filmový festival

19:30 - učebna H3

Hudebně-poetický večer

v 19:30 v klubu 13 na Krnovské ulici

básnické čtení autorů nového vydání
almanachu Artemisia s hudebním programem
Vladimíra Václavka a skupiny ALEF

ČTVRTEK 13. KVĚTNA - 20.00 Laco Deczi & Cellula NY Vinárna U Přemka